

2

代“丁俊晖” 今年才12



人小志气大，庞俊旭从小就想当“丁俊晖第二”

- 无锡“00后”球手要复制丁俊晖传奇
- 台球协会“育苗计划”将重点扶持他
- 庞俊旭教练施明接受快报独家专访

■ 主要成绩

2009年	全国青少年斯诺克公开赛少年组第六名
2010年	全国青少年斯诺克公开赛少年组第五名
2011年	全国青少年斯诺克系列赛江门公开赛少年组亚军

4

岁接触台球 他要当“丁俊晖第二”

2000年2月15日，庞俊旭出生在安徽亳州一个小镇上的普通家庭，小时候的小俊旭很调皮，特别喜欢打玻璃弹珠。那时，小俊旭的妈妈在镇上经营一家小药店，对门就有一个台球房，因为台球和玻璃弹珠一样花花绿绿，小俊

旭对台球产生了兴趣，“四岁时他就开始玩台球了，看见别人打台球，他就会把台球拿起来玩，爱不释手。他一有时间就跑到台球房去玩，找不到他时我就去那找他。”庞燕告诉记者。

6岁时，小俊旭摸索着打出了

人生中的第一杆——正式拿球杆打球了。由于天资聪颖，很快这个6岁的宝宝成了小镇上的“小霸王”。当时正值丁俊晖已经拿下了几个排名赛冠军，每天电视里滚动的新闻让庞俊旭第一次锁定了偶像。从那以后这个小家伙便开

始留意着有关小丁的一切，留意着无锡这个神奇的地方，“儿子经常拉着我问丁俊晖的消息，只要有丁俊晖的比赛，他就会守在电视机前看，眼睛一眨不眨，他跟我说，‘有一天，他也要像丁俊晖哥哥一样拿冠军。’”庞燕笑着说道。

8

岁来到无锡 跟国家队主帅学台球

缘，妙不可言。2008年，趁着假期，庞燕带着儿子小俊旭来到无锡看望姐姐。来到无锡后，庞燕带着儿子碰巧走到了一家台球房前，兴奋的小俊旭拉着妈妈直往里面跑。令球房老板大吃一惊的是，眼前的这个小不点打起球很有架势，于是老板就跟庞燕说，“你儿子很有天赋，你可以去找施明教练，他带队员有一套，而且人又热心。”于是在老板的牵线搭桥下，庞燕带着小俊旭来到了国家花式九球男女队主教练施明所在

的台球俱乐部。

“我对台球不了解，而且在无锡人生地不熟，心里没有底。”庞燕说。不过当小俊旭简单展示了基本功，庞燕看到施明脸上的笑容，她知道有希望了，最终施明收下了小俊旭。不过令庞燕犯难的是打台球的费用，“施教练已经很照顾我们了，但是俱乐部也不是他一个人开的，所以每个月也要交1000元的台费。”于是，庞燕每天早出晚归打工，再加上她的姐姐和父母也向母子俩伸出援手才

勉强维持开销，那时小俊旭只能每天独自一人从刘潭坐车到市中心接受专业训练，风雨无阻。“有一次孩子坐公交车坐过了几站，他沿着公交路线，回头跑了3公里才回家，晚上回来我心疼得流下了眼泪。”庞燕对记者说。

回忆起刚带小俊旭的日子，昨天施明对记者说，“这孩子不容易，能吃苦，有毅力，这么小的年龄就更不容易！”当时到底为什么会收下小俊旭，这位国内知名的教练坦言，“我一直认为要打好



小俊旭球打得好，读书也很刻苦

台球，需要教练的系统培养，我一直希望能亲手带弟子拿到世界冠军，就像在一张白纸上描绘出美丽的图画。”施明说。在施明的悉心栽培下，庞俊旭正式成为无锡台协注册运动员。

11

岁获全国亚军 曾与塞尔比切磋球技

2009年4月，无锡台协玖豪台球俱乐部正式落户崇安，成了江苏省第一家国家队指定的训练基地。在施明的帮助下，庞燕带着小俊旭搬到了球房居住，她就在球馆里打工，儿子也如愿进入了静海小学就读。一般来说，算上学费和台费，在俱乐部训练一年花上几万元是很正常的事情，但是施明没有收取一点费用。“必须和正常孩子一样，每天上课下课，学习

文化、学会做人非常重要。”这是施明对小俊旭的基本要求。据庞燕介绍，上四年级的小俊旭成绩还不错，能排在全班前8名，数学和英语是他的强项，班里的孩子也很崇拜会打斯诺克的小俊旭。

当然，每天几个小时的台球基本功训练必不可少。施教练接手后，几乎将小君旭的所有动作推翻，重练。一个球、两个球，每

天这个幼小的孩子都要击球近千次，“没事的，我能行！”这是在寂寞和疲惫里小俊旭最喜欢对自己说的一句话。为了教好小俊旭，施明也是费尽了心血，“我们这的环境很好，有6张大师赛比赛球台，球杆我们都为他准备好，我毫不保留地把自己多年总结的经验教给他，就是希望他能快速的成长。”施明说，每年的无锡斯诺克精英赛，他都会创造机会让小俊

旭和高手过招，“他曾经和塞尔比、亨德利打过球，每次遇到台球大师，孩子都特别高兴。”

在国字号教练的调教下，小俊旭的球技上升得很快，2009年获得全国青少年斯诺克公开赛少年组第六名，2010年获得全国青少年斯诺克公开赛少年组第五名，2011年获得全国青少年斯诺克系列赛江门公开赛少年组亚军，他的斯诺克之路走得很扎实。

15

岁赴英打球 想拿职业赛世界冠军

2009年全国青少年斯诺克公开赛期间，小俊旭见到了偶像丁俊晖，而他的目标也是像偶像一样，到英国打职业斯诺克。

如今，小有成绩的小俊旭已经不用再为打球的费用发愁，训

练和比赛的费用基本都是球房出的，而且朋友们也纷纷给小俊旭提供赞助。

庞燕说，按照计划，小俊旭在三年之内要拿到全国前四，“就有机会送到英国练球，争取能够打

职业比赛，最终成为世界冠军是儿子和我最大的梦想。”昨天，接受快报记者采访时，施明也语气肯定地对记者说，“我觉得孩子只要好好练，今年应该能够拿到全国少年组的冠军。”

对于小俊旭的未来，施明很有信心，不过他并不希望大家把小俊旭与丁俊晖做比较，“每个选手都有自己的个性，我希望小俊旭能够做最好的自己。”

本版撰文 快报记者 韩飞周游



■ 声音

小俊旭打得咋样
老丁夸“挺好”

从去年7月开始，小俊旭开始在无锡的丁俊晖台球俱乐部打球。据庞燕介绍，丁俊晖的父亲丁文钧曾经在球房看过小俊旭打球，“我儿子很外向活泼，老丁还挺喜欢他的，夸他打得挺好的。”庞燕说。

有意思的是，庞燕说，老丁还幽默地对小俊旭说，“你和丁俊晖很像，不过你是外向，丁俊晖是内向。”



小俊旭近年已经获得不少台球赛事的奖项

■ 链接

台球育苗计划
无锡两人上榜

近日由国家体育总局小球运动管理中心、中国台球协会主办的“育苗计划”资助活动评选最终揭晓。

中国台协和各地台球协会共推荐了23名小球员参加了本次评选，本次评选采用了以网上投票评选和评委会投票评选相结合的方式，评选出前10名优秀的小球员，这10名小球员将获得每人5000元资助金。无锡市台球协会推荐了庞俊旭和米乐两位小球员参加评选，最终双双入围。值得一提的是，庞俊旭排在第3位。无锡市台球协会推荐的另一位球员13岁的米乐，在入围的10名球员中是唯一一位美式9球选手。米乐也师从施明，2011年在全国青少年美式台球锦标赛的男子美式8球少年组和男子美式9球少年组比赛中均得到第三名。